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Algumas considerações sobre Trabalho (W):

Energia (?) (Formas de Energia, Ec e Ep)

Energia



Algumas considerações sobre potência (W):

Energia
Calorímetro

Alguns valores de potência (W):

1 HP = 745,6998 W

1 BTU = 251,99 cal

1 HP = 1,014 cv

1 J = 0,23884 cal

“utilizar de 4 a 5 casas decimais”



Exercícios



Vazão (Lei de Torricelli): Teorema de Bernoulli
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Resposta: 3,81 m

1) Calcule a distância do vão livre conforme a placa de sinalização abaixo:

1 ft = 30,48 cm
1 in = 2,54 cm

2)  Faça as seguintes conversões (1 J = 0,23884 cal):

dyn?N1  Resposta: 1 N = 105 dyn

22 m

W
?

min.cm

cal1
 Resposta: 697,8 W m-2



1

3) Qual o calor específico da água em J kg-1 K-1, diante da seguinte
situação:

Calorímetro:

Tempo

Calor

Tempo

Energia

Tempo

Trabalho
Pot 

A.VPot 

3) Dados do Exercício:
m = 200 mL
V = 25,11 J C-1

A = 2,33 C s-1

T1  25 oC T2  32 oC
DTempo  1’40”

Resposta:
c = 4.179,02 J kg-1 K-1
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Resposta: 20.833,3 L/ha.h

4) Na cidade do Rio de Janeiro existe um alerta laranja decorrente de uma previsão de chuva de até
50 mm/dia. Quantos litros de água podem vir a precipitar em um hectare a cada hora caso essa
chuva ocorra.

5) Calcule quantos Lágua h-1 são liberados pela torneira abaixo, sabendo-se que a pressão é de 0,5 kgf cm-2. Considere o 
diâmetro da torneira de 2 cm e o valor de g = 9,81 m s-2. 
(S = Área, H = pressão, expressa em m ou m.c.a).   

atm1
cm

kgf
1

2


Resposta: 11.385,10 L h-1

2m

L
1mm1 

Sabendo-se que:

H = ? m

H.g.2.SQ 
𝟐1 atm = 101325 Pa = 10,33 mca
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6) Uma caixa d’água tem largura de 50 cm, comprimento de 32 cm e altura de 25 cm. Para encher
metade dela, quantos litros serão necessários? Resposta: 20L
Considerando uma vazão de 1.107 mm3.h-1 em quantas horas a caixa d’água atingirá este volume?
Resposta: 2 horas


